

## 今非昔比的中国

田家庵区第二十一小学 四(5)班 李佳蓉

“国是千万家，有国才有家。”走进中国人民解放军海军博物馆，我深切体会到：中国近代史堪称一部屈辱史。自鸦片战争爆发，列强妄图瓜分中国这一“肥肉”，处于群狼环伺境地的中国人民从此陷入水深火热之中。历经多年艰苦卓绝的斗争，新中国成立后，百姓才逐渐过上幸福生活。

建国伊始，为抵御帝国主义核讹诈与技术封锁，毛主席发出“核潜艇，一万年也要搞出来”的时代强音。中国人在不到一代人的时间里，让“长征一号”成功问世。历经75年的发展历程，中国从辽宁舰起步，到山东舰，再到福建舰，海军已构建起强大的航母编队，配备先进武器装备。东风洲际导弹向太平洋成功试射，令西方国家震惊。中国空间站多次在太空实现会师，航天事业发展处于世界前沿。

至此，东方巨龙已然崛起腾飞。这一切皆得益于科技，一代又一代中国人因此倾洒无数心血与汗水。生于红旗下，长在春风里，我倍感幸运：国家科技创新日新月异，百姓生活被5G、人工智能等科技全方位覆盖。城市中高楼大厦鳞次栉比，居住环境宽敞明亮，高铁、飞机、高速公路等多样出行方式可供任意挑选。

如今就连学校操场也发生了天翻地覆的变化。我与父亲就读于同一所小学。父亲回忆说：当时的操场地面漆黑一片，由煤渣灰铺就。每逢下雨，双脚便沾满煤灰。如今的塑胶跑道不仅干净美观，安全性亦高，即便被雨淋湿，脚下也不会沾染污水。往昔的黑板依靠油漆涂抹而成，板书全凭老师手写。前排同学时常笼罩于粉笔灰雾中难以摆脱，两侧同学则常因反光而无法看清字迹。现今全部更换为电子大屏幕，既减轻了老师书写的劳累，又能让各个角落的同学都清晰视物。此外，还可随时插播动画视频，使教学更加生动有趣。倘若有同学笔记未记完，还能随时点击回放。

在其他方面，同样发生了沧海桑田般的巨变。昔日外出旅行，贪吃的游客返程时总要手提肩扛大包小包。而如今只需在网上轻点鼠标，天南地北的美食便能迅速快递至面前。往昔我们热衷于学习外语，如今孔子学院遍布全球，汉语成为热门语言。曾经我们竞相购买外国产品，现今情况反转，诸多外国产品皆在中国制造。

当下的中国，军事实力与经济实力均不容轻视。百姓幸福指数持续飙升。这一切让中国人民由衷自豪，也向世界彰显了中国崛起势不可挡。我对国家的崇敬与热爱之情不禁油然而生。愿中国在未来各领域皆能引领全球。

指导老师：徐梅

## 英雄壮歌 气吞山河

### ——观《志愿军：存亡之战》有感

田家庵区第二十一小学 六(7)班 李晨宇

在战争阴霾的笼罩之下，面对武装到牙齿且掌握绝对制空权的“联合国军”，装备落后、补给困难的志愿军将士们毫无惧色。牺牲与勇气成为了他们每个人的精神写照，毕竟这是一场保家卫国的伟大战争。为了人民的幸福，他们无畏地浴血奋战，哪怕前方是无尽深渊，也毅然决然地向前冲锋。他们凭借着自身的坚定信念与非凡勇气，以生命和鲜血为我们奏响了一曲曲气吞山河的英雄赞歌。

在那炮火连天的残酷环境里，士兵们的生存处境极为艰难，每一枚炮弹的爆炸都会让大地剧烈颤抖。然而即便如此，他们依旧坚守在阵地上，用自己的血肉之躯构建起一道道坚不可摧的防线。他们目光坚定，步伐沉着，面对敌

人的凶猛进攻丝毫没有退缩之意。尤为令人震撼的是那些英勇无畏的勇士们，他们明知敌人装备有钢铁铸就的坦克以及强大的火力支援，却毫不畏惧，反而愈发勇猛地冲向敌人的坦克。他们以血肉之躯顽强对抗那些看似不可战胜的钢铁巨兽，每一次火箭筒的发射都给予敌人沉重一击。

目睹那些战士们英勇无畏的身姿，我深刻领悟到了真正的勇气所在。在未来的日子里，无论遭遇何种困难与挑战，我们都应当如志愿军那般勇敢直面，笃定前行。他们以生命和鲜血换来了当今的和平与安宁，我们理应铭记他们的奉献与牺牲，珍视这来之不易的和平生活，勤奋学习，积极进取。唯有如此，方能无愧于时代，无愧于英烈英魂。

## 我最爱的小时钟

田家庵区第二十一小学 五(3)班 王晨霏

我的房间里有一幅幅我画的漫画，有一本本有趣的书，还有一张小床和一个粉色的书柜。但我最喜欢的东西还是妈妈给我组装的小时钟。

它的整体外形是一个摩天轮，12只卡皮巴拉分别坐在每个整点的位置，白色的时针、分针和秒针在上面不停地旋转。12只卡皮巴拉的图案各式各样，第1只在听歌、第2只在看书、第3只在吃饭，还有做头发的、做饭的、打架的、烤红薯的、晒太阳的、学小提琴的等等，让人一看就生喜爱之心。它的颜色也很丰富，最多的颜色是棕色，还有红、橙、黄、绿、青、蓝、紫等颜色，真是漂亮极了！

但是，为什么我偏喜欢它呢？

因为它是我的妈妈亲手给我组装的。以前我写作业时总爱分心，摸摸玩具、吃点零食，总之就是注意力容易分散。可自从有了它，每次当我想摸玩具时就抬头看到它在盯着我，好像妈妈在对我说：“别再摸玩具了，看看都几点了！还不快点写完作业早点睡觉。”我一激灵，便赶紧加快速度。

这就是我最爱的小时钟，像妈妈陪伴在我身边，看着我写作业的小时钟。



田家庵区第二十一小学 四(5)班 李佳蓉

## 情系呼伦贝尔大草原

田家庵区第二十一小学 四(1)班 陈雨桐

读万卷书，行万里路。暑假的时候妈妈带我去了呼伦贝尔大草原，一览草原风光，好不惬意。

呼伦贝尔大草原位于内蒙古自治区，是一片非常广阔的草原。它与大兴安岭遥相呼应，幅员辽阔。远看，它像一块无边无际的绿毯，从四面八方铺来，绿得让人心醉；近看，草原上一根根小草，迎风而立，像是在展示自己的坚强。漫步在草原之上，真是一眼望不到尽头的绿。草原上不仅有各种颜色的牛和羊，还有成群的马儿。它们或依偎低吟，或奔腾驰骋，或悠闲觅食，总是能锁住你的视线，让你移不开眼。

来了呼伦贝尔大草原，那里有许多马场，无论你想怎么体验，都可以满足你。我们选择的是十公里骑行深度穿越草原。换上装备，我们又挑选了自己喜欢的马。一骑上马背，我立刻觉得自己离地面很高，心里顿时有点发慌，还好马儿很乖，一动不动。因为我年龄小，不能独自骑行，教练便拉着缰绳随行。骑行在茫茫的草原上，闻着野草的芬芳，看着骑马奔腾的牧民，听着马蹄的哒哒声，不禁让人想起“何当金络脑，快走踏清秋”。

来了内蒙古可不能少了美食。这里的烤羊羊肉串非常正宗。一走进烤肉铺，扑鼻而来的香味便让人口水直流。鲜嫩的羊羊肉、滋滋的烤肉声，绝对会让人驻足品尝。若再对老板说几句夸赞肉串美味的話，老板还会心花怒放，大方地再送上几串。那心情真是太美滋滋了。

呼伦贝尔大草原，你让我看到了祖国的辽阔，也让我尝到了人间美味，怎不叫我念念不忘？

